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Mit Rückenwind durchs Land der 1000 Hügel – das E-Bike-Verleihsystem Rheinhessen schließt die Saison erfolgreich ab.

Mehr als 550 Kilometer beschilderter Radwege durchziehen „das Land der 1000 Hügel“ am Rhein. Und das Radeln zwischen Rhein und Reben ist mittlerweile bei Gästen eine beliebte Art, die Weinregion näher kennen zu lernen. Die sprichwörtlichen 1.000 Hügel haben dabei offensichtlich keinerlei abschreckende Wirkung. Das mag auch mit dem fast flächendeckenden Angebot an Ausleihmöglichkeiten von Elektrorädern zusammenhängen.

Am 31.10. endet die diesjährige Verleihsaison. Mit der Nachfrage in der Region ist Christian Halbig, Geschäftsführer der Rheinhessen-Touristik, schon jetzt sehr zufrieden. „Insgesamt liegt der Umsatz aller Verleihstationen bis jetzt schon ca. 50% höher als im letzten Jahr. Die Mietstationen sind mit viel Engagement auch etlichen Gruppenanfragen gerecht geworden. Auch die Angebote der geführten Touren der Radtourenleiter wirken sich positiv auf die Nachfrage aus. Mit diesen Argumenten werde wir weiterhin um zusätzliche Verleihstationen werben.“

Damit Gäste entspannt das größte Weinanbaugebiet Deutschlands entdecken können, hat die Rheinhessen-Touristik in Kooperation mit der EWR AG Worms ein Netzwerk von E-Bike-Mietstationen aufgebaut. Derzeit gibt es 24 Partner, die die Räder zum Verleih anbieten.
Die drei kooperierenden Radhändler (OK E-Bikes aus Bad Kreuznach, Fahrradhaus O.K.-Cycling, Monsheim und die Radgeber, Mainz) haben die E-Bikes nun bis Ende März 2016 in ihrer Obhut. Die Bikes  werden gewartet, Lackschäden werden korrigiert, Bremsen geprüft, die neue Software für 2016 aufgespielt.  Größere Schäden hat es erfreulicherweise nicht gegeben.

Die Zusammenarbeit mit regionalen Radhändlern garantiert, dass jederzeit Räder in technisch einwandfreiem Zustand im Verleih sind. Die Räder kommen auch in der nächsten Saison vom Darmstädter Hersteller Riese & Müller, der sich ebenfalls als Kooperationspartner im Projekt engagiert. Davon profitieren die Nutzer: Es sind Räder der Marke blueLABEL mit neuester Technik in komfortabler Ausführung im Einsatz.

Eine Liste der Verleihstationen und weitere Informationen rund ums Radfahren in Rheinhessen, Detailkarten, Routenbeschreibungen etc. findet man unter www.radrouten-rheinhessen.de 
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